Die Absicherung
deiner Werte

Ein schnelles Rechenexempel

Das ist dein PKW wert:

Anschaffungspreis

Das ist lhre Arbeitskraft wert:

Dein Netto-Monatslohn

x 12 Monate =

X Arbeitsjahre =

Exkurs: Welche Folgen hat ein Totalverlust?

Dein PKW erleidet einen Totalschaden. Du musst also

den Restkredit tilgen

einen neuen PKW anschaffen
zeitweise den OPNV nutzen
einen Leihwagen bezahlen

Wie ist dein PKW abgesichert?

Vollkasko

Teilkasko

Kraftfahrt-Haftpflicht

Das Arbeitseinkommen féllt weg. Sie wollen aber

deinen Lebensstandard halten

deine Hypothek tilgen oder Ihre jetzige Miete weiter aufbringen
deine krankheitsbedingten Mehrkosten tragen

deine Riicklagen fiir das Alter weiter aufbauen

Und wie deine Arbeitskraft?

Private BU-Rente

Gesetzliche Absicherung

Keine Absicherung



Die Absicherung deiner Werte

Was sagt die Statistik?

So gefahrdet ist ein Kfz: Und die eigene Arbeitskraft?
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Etwa 2,4 Mio Schadenfalle jahrlich - Jeder vierte Arbeitnehmer...

das ist die Summe der polizeilich erfassten Unfille scheidet friihzeitig aus gesundheitlichen Griinden aus dem
und Kfz-Diebstihle. Das erscheint viel, einerseits. Erwerbsleben aus. Das sind beachtliche 25 %!
Andererseits sind auf deutschen StraBen knapp Bei den Ursachen stehen psychische Erkrankungen mit

52 Mio. Fahrzeuge unterwegs: nur rund 4,6 % aller iiber 42 % an erster Stelle. Weitaus seltener sind zum Bei-
Kfz pro Jahr werden geschidigt, das ist ca. jedes spiel Erkrankungen an Muskulatur und Skelett (13,6 %)
21. Kfz. Wohlgemerkt: inklusive aller Bagatellschdden! oder Krebs (12,3 %). Unfille spielen dagegen so gut wie
Die durchschnittliche Schadenhéhe bei einem keine Rolle.

Vollkasko-Schaden betrégt tibrigens rund 1.700 EUR. Deutlicher Trend: die Betroffenen werden immer jiinger.
Quellen: Statistisches Bundesamt (2013), GDV (2013) Quelle: Deutsche Rentenversicherung (2013)

und Polizeiliche Kriminalstatistik (2013)

Und was kostet eine Absicherung?

Zum Beispiel: Zum Beispiel:

Voll- und Teilkasko 1.500 EUR Rente

fiir einen Golf V 1,6, monatlich bei Berufsunfihigkeit
zugelassen in Dortmund, fiir einen 30-jéhrigen Bankkaufmann*
30-jahriger Versicherungsnehmer*

Monatsbeitrag: 58,46 EUR Monatsbeitrag: 58,25 EUR
* Deutscher Versicherer, Komfort-Tarif mit Sorglos-Kasko, * Deutscher Premium-Versicherer:
15.000 km/Jahr, PLZ 44143, Erstzulassung 2005, Nutzer = nur VN + Partner, \{ersicherungs- und Leistungsendalter 65, Versicherungsbgginn 01.03.2015, Nichtraucher,
KH mit 100 Mio. EUR Pauschal (SF9), Uberschuss-System Beitragsverrechnung - die Hohe der Uberschussbeteiligung kann
TK mit 150 EUR SB und VK mit 300 EUR SB (SF9), nicht fiir die gesamte Laufzeit garantiert werden. Beitragsgestaltung hingt von weiteren

Versicherungsbeginn 01.03.2015. Faktoren wie z. B. Gesundheitszustand ab.



